

Донецкому кукольному театру — полвека

Донецкий областной кукольный театр отмечает в эти дни свое 50-летие. Его творческий коллектив является частью полсоты тысячного отряда работников искусств нашей области, активно участвует в формировании мировоззрения подрастающего поколения, его идейно-эстетическом воспитании.

Артисты театра — частые гости на шахтах, заводах, новостройках, в школах, пионерских лагерях. Маршруты «кукольников» пролегли и далеко за пределами нашей области: о их спектаклях хорошо знакомы юные зрители Киева, Харькова, Днепропетровска, Ростова, многих городов и сел Молдавии. Репертуарная афиша театра включает в себя спектакли для разных возрастов.

Всего за весь период существования театра его артисты осуществили постановку более 160 спектаклей, зрителями которых были почти десять миллионов ребят. Ряд постановок неоднократно отмечался дипломами.

Много сил и творческой энергии отдали театру стоявшие у его истоков известная актриса, народная артистка УССР Л. Гаккебуш и народный артист СССР, лауреат Государственной премии УССР имени Т. Г. Шевченко В. Добровольский, бывшие его директоры П. Клименко, И. Журавлев, режиссеры А. Юдович, С. Ефремов и другие. Можно назвать еще десятки имен тех, чей труд и талант были отданы этому театру, воспитанию детей.

Нынешний коллектив театра насчитывает немало интересных актерских индивидуальностей разных поколений. Это и ветераны театра — Е. Железняк, Л. Прядун, И. Исаков, Л. Тушанова, К. Мещерякова, Р. Тарадай, Е. Лилина, Л. Рябова, Е. Мусатова, Н. Матвеева. Это и среднее поколение театра — Ж. Славская, А. Семушина, Н. Сивак, В. Малеванный. И талантливая молодежь — М.

Загной, Л. Капшурова, Т. Кононова, П. Трясына, В. Овслининова.

Сегодня Донецкий кукольный театр, возмужавший и опытный, может представить свои работы на суд самого взыскательного зрителя. Такие спектакли как «Земля дена тебе навеки» по мотивам произведений индийского писателя К. Чаадара, «Сказка о жадном Серрежке» С. Прокофьева, «Волшебный фургон» В. Орлова, «Солдат и ведьма» Е. Сперанского, «Иван — честной работник» Е. Шварца являются высокими образцами театрального кукольного искусства.

Юбилей театра — это своеобразный итог сделанного, но он и обязывает коллектив к дальнейшему совершенствованию мастерства, созданию новых спектаклей, повышению их роли в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС, июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС.

На днях состоялось торжественное собрание театральной общественности, представителей партийных, советских, общественных организаций, посвященное юбилею театра. На собрании выступил секретарь Донецкого обкома Компартии Украины Г. П. Ерхов.

От имени бюро обкома партии и исполкома областного Совета народных депутатов он сердечно поздравил коллектив с юбилеем и огласил Указы Президиума Верховного Совета Украинской ССР о награждении Донецкого областного театра кукол Грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР

за успехи в развитии театрального искусства, коммунистическом воспитании подрастающего поколения и в связи с 50-летним со дня основания, а также о награждении Грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР бутафоро-декоратора театра В. А. Юшкевича и о присвоении звания заслуженного артиста Украинской ССР — главному режиссеру театра Б. И. Смирнову и артисту В. Д. Ткаченко, звания заслуженного работника культуры Украинской ССР директору театра В. Ф. Косенко.

Работникам театра были вручены знаки и удостоверения о присвоении почетных званий Украинской ССР.

На торжественном собрании также выступили главный режиссер театра Б. И. Смирнов, актриса театра Е. Я. Железняк, секретарь Донецкого обкома комсомола А. И. Романков, главный режиссер областного театра юного зрителя города Макеевки, заслуженный деятель искусства Украинской ССР Б. И. Головацкий, директор областного Дворца пионеров Т. И. Величко. От имени трудящихся подшефного Волновахского района юбилею приветствовал секретарь райкома партии С. А. Старостенко. Он вручил коллективу приветственный адрес, традиционные хлеб-соль. Слова сердечной благодарности и признательности коллективу театра высказали со сцены самые юные участники торжества — пионеры.

После торжественного собрания состоялось театральное представление.